
Posamezna številka stane 20 vinarjev.

Štev. 11. Radgona, dne 28. junija 1919. Leto I.

Glasiloobmejnih Slovencev.
Uredništvo in upravništvo v Radgoni, Murska ulica 

štev. 184. — Rokopisi se ne vračajo.
Izhaja vsako soboto zjutraj in stane s poštnino 
vred do konca leta 1919 8 K, za pol leta 5 K, 

za četrt leta 2 K 50 vin.

INSERATI: Ena petstolpna petitvrsta 40 vinarjev. 
Pri večkratni objavi primeren popust.

28. junija.
V Stari Srbiji leži slovito Kosovo polje, 

tolikokratopevano, tolikokrat oplakano. Tam je 
Skoplje in Prizren, tam so stari monastiri,

, »zadužbine« prvih srbskih kraljev in vladarjev. 
Ni kraja, ki bi bil Srbu tako drag kot Kosovo 
polje. V najtežjih dneh, ke se je  boril s sovraž
nikom na življenje in smrt, je  .gledal v duhu 
njegove sinje obrise, simbol stare slave in moči; 
v času odmora pa je  poslušal slepega goslarja, 
ki je  pod vaško lipo godel o Kosovki devojki, 
o majki. Jugovičev in njenih deveterih sinovih, 
ki so vsi padli na Kosovem polju za narodno 
čast in svobodo.
Leta 1 371  so Turki prvič zasedli Južno Srbijo 
in so prisilili tudi ostale srbske vladarje, da-so 
se iim norali pokoriti. Ljudstvo pa ni moglo 
p rebo lel te nesreče. Vedno več junakov se je 
zbiralo okoli kneza Lazara, ki se je pripravljal, 
da zada Turkom odločilni udarec. Ker so Turki 
dobivali vedno nove in nove čete iz Azije, je  
cel narod še enkrat preizkusil svoje moči in se 
je  spustil v odločno borbo. Dne 28. junija 1389 
je došlo do velike bitke na Kosovem polju, ki 
je  postala žaloigra srbskega naroda. Padel je  
cvet takratne Srbije in Kosovska devojka ni 
izza te bitke našla nikogar, ki bi ji dal prsten 
v saborski cerkvi. Srbi so bitko izgubili in ne 
dolgo potem je bil Turek neomejen gospodar 
ponosne Srbije.

Na Vardar in na Moravo je  padel stoletni 
mrak. Še solza ni bilo, da bi objokale neizmerno 
gorje in trpljenje uboge raje. Edin svetel trenutek 
je  bil v kolu pred cerkvijo; ko je slepi goslar 
godel o stari slavi, o kraljeviču Marku, o Milošu 
Obiliču, ki je  zabodel turškega carja — o 
Kosovem polju.

Koncem 18. stoletja se je  pričelo osvobojenje 
j Srbije, ki je  imelo svoj višek v vstaji junaškega 

Karadjordje, prednika našega sedanjega kralja. 
Nad Balkanom je svitalo boljinbolj. Toda Vidov 

J  dan je  bil maščevan šele leta 1912. ,  ko so 
srbske čete zasedle Kosovo polje in pognale 
Tuika tja preti Bosporu.

Komaj je minil drugi Vidov dan na svobod
nem Kosovem polju, že so novi temni oblaki 
zakrili njegovo svetlo ozadje. Nastala je  svetovna 
vojna, ki je zapletla nedolžno Srbijo v dolge, 
do skrajnosti težke boje proti Avstrijcem, Nemcem 
in Bolgarom. Zopet je zaplakala Kosovska 
devojka, ko so se srbske čete umaknile čez 
divje albanske pečine tja proti sinjemu jadran
skemu morju.

Letosje 28. junijapraznik vstajenja. Osvečeno 
je  Kosovo leta 1289. in leta 1916.  Stoletni 
sovražniki leže premagani :a tleh, na njihovem 
ozadju - pa vstaja simbolično Kosovo polje, 
vstajajo sence starih herojev in borilcev za čast 
in svobodo.

Letošnji Vidov dan se bo slavil na slovesen 
način povsod kjer prebivajo Srbi, Hrvati in 
Slovenci, opominjali se bomo naše zgodovine, 
ki je  stran za stranjo' polna krvi in trpljenja. 
Toda skozi vse to trpljenje se vleče zlata nit, 
neuničljiva in vse zmagujoča: naša vera v pravico 
in ljubezen do svobode. Danes, ko nam evropski 
mogotci v Parizu pripravljajo nova Kosova polja, 
je  naša vera v končno zmago Stare pravde 
ravno tako čvrsta in stalna, kot je . bila takrat, 
ko je slepi goslar po žalostni smrti deveterih 
sinov matere Jugovičev zagodel na svoje 
javorove gosli:

Hranit čemo ptiče — ždraloviče 
naši dvori opustjeti neče, 
naše pleme poginuti neče.

Strašni dan.
Puški spisal K- M. S t a n j u k o v i č .

(Dalje.) •

Priznanje, da je imel prav, od takega samo
zavestnega in strašno samoljubnega človeka, kot 
je  bil ta izobražen, v resnici hraber kapetan, 
kateri ni samo enkrat pokazal za vožnje po 
morju srčnosti, poguma, hladnokrvnosti in iz
najdljivosti pravega mornarja — je omehčalo 
docela srce skromnega Lavrencija Ivanoviča. 
Nagloma se ga -je lotil nemir in kakor bi se 
hotel opravičevati ter obenemo pravičiti kapetana, 
je rekel:

»Dovolil sem si to naznaniti vsed tega, 
Aleksej Petrovič, ker sem sam izkusil, kaj je  to 
severozahodni veter. . . .  Ampak v priročniku za 
ladjevodje ni o tem n ičesar....«

»Zdi se mi, da se pripravlja k,močnemu 
vetru!« je  nadaljeval kapetan in znižal glas. 
»Poglejte!« se pristavil, kazaje z glavo oddaljene 
oblake.

»Začenja smrdeti po burji, Aleksej Petrovič .. 
Čutim, da mi leze kar v noge«, se je  pošalil 
stari kormilar.

»No, ko se razdivja, bomo že na m orju ,.. 
Tam nas lahko pretepe!«

Zopet je sunil močnejši naval vetra in zopet 
se je  vzpnel klipper na verigah kakor razdivjani 
konj v vajetih.

Kapetan je  ukazal, da še spuste zunanji 
deli jambora.

»Ampak hitreje z paro !« je  klical proti 
stroju. Zunanji deli so bili kmalu spuščeni in z 
dimnika se je  začel valiti dim. Stari kormilar 
pa je opazoval z vedno večjim nemirom grozeče 
oblake na horizontu, V resnem nekoliko raz
draženem kapetanovem obrazu, v njegovi hoji, 
gestah in glasu je bilo opaziti nestrpnost. Vsak 
čas je zvonil v strojarno in vprašal: »Kako je 
z paro?« ter se očevidno trudil, da bi čimprej 
pobrisal iz tega nevarnega, z podmorskimi skalami 
posutega, že v priporočniku za ladje slabo 
opisanega zaliva

Veter pa je rastel boljinbolj. Morali so 
popustiti verige od sid**a, ki so se pri močnem

Prekmurje — dozorel sad.
Zadnjih štirinajst dni smo čitali v naših 

časopisih razna poročila iz Prekmurja o boljše- 
viških grozodejstvih. Dobil sem prepričanje, da 
so bile te vesti le deloma resnične, večinoma 
pa — glede strahot — pretirane. Izčrpati hočem 
izpovedbe zanesljivih mož, ki so prišli in prihajajo 
neovirano čez Muro na Mursko polje ter slikajo 
dogodke zadnjih tednov tako verodostojno, 
kakor so se v resnici odigrali. Kot poznavalec 
krajav našega ljudstva in razmer v Prekmurju 
pa tudi lahko opišem položaj, kakršen je  dan
danes tamkaj. Storim to enostavno iz prepričanja, 
da tačas nimajo merodajni krogi popolnoma 
jasnih nazorov in sodbe o Prekmurju, ki ga je 
desetorica na pariški mirovni konferenci že 
prisodila kraljestvu SHS. V Parizu je  celo že 
izšel zemljevid o Prekmurju, vkolikor pripada nam.

Še šo nam v spominu dogodki izza prvih 
dni meseca februarja, ko so madžarske tolpe 
napadle in pregnale posadko stotnika Jurišiča. 
Te tolpe so se držale v Prekmurju do približno 
srede meseca majnika, dokler se jih vrli prek
murski Slovenci zaradi vedno večje drznosti in 
pohlepnosti po tujem blagu niso naveličali. V 
drugi polovici majnika pa so se prekmurski 
domačini ojunačili ter so te madžarske bande 
kratkomalo razorožili in zaplodili ; mnogim so 
odvzeli celo vrhnjo obleko. Pri svojem naglem 
umiku so ti Madžari vzeli seboj zaklopnice topov, 
ki so bili spravljeni v Murski Soboti. Sramotni 
beg madžarskih tolp je nato osrednje vodstvo 
boljševikov ozir. komunistov hotelo maščevati 
s tem, da je  poslalo v Prekmurje okoli 900 
boljševikov, večinoma 15 — 18 letnih fantalinov 
z dovoljenjem, da smejo tukaj poljubno ropati.
V nedeljo dne 1. junija so došli ti mladiči v 
Soboto, ž njimi tudi prej od tukaj pobegli 
Madžari, ki so prinesli nazaj zaklopnice od topov. 
Nastavili so si topove in so začeli na polje in 
vasi ob Muri prav živahno streljati. Pomikali so 
se od Murske Sobote v smeri proti Radgoni.
V ondotnih vaseh pa se je  dne 2. junija zbralo 
kakih 350 korajžnih mož in fantov, ki so vseh

navalu vetra napenjale kot struna. Klipper se 
je pomaknil nekoliko dalje proti obali.

III.
Slutnje starega kormilarja niso bile ne

upravičene.
Komaj je bil čoln privezan, že je se je  

razdivjala orjaška burja, ena izmed onih, ki 
ustraši tudi stare, izkušane mornarje.

Slika, katero je  kazalo morje, je  bila uprav 
grozna.

Po nebu, posutem tuintam z modrimi luk
njami, so leteli divje in na prvi pogled prav nizko 
črni, kosmičasti oblaki, ter prekrili vse svinčeno- 
težko obzorje. v Četudi je bilo rano, je  vladal 
kroginkrog nek večerni polumrak. Morje je v 
pravem pomenu besede zavrelo. Ogromni valovi 
so se podili in hrupno preganjali drug drugega 
trčili skupaj pa se razbili na svojih robovih v 
dijamantni prah, katerega je nosil veter daleč 
po morju. Grozepolno rjovenje morja je sprem
ljalo satansko tuljenje vetra. Veter je hotel po
kazati svojo jezo, da mu stoji parnik na potu

(Dalje prihodnjič).



*

teh 900 mlečnozobih boljševikov z neodporno 
silo tirali nazaj proti Murski Soboti. Prekmurci 
so razpolagali s strojnicami in vojnimi puškami, 
žal da niso imeli mnogo municije. O tej priliki 
so možje in žene (!) iz občine Krog (Korong) 
odprli na boijševiške če^e tak ogenj iz pušk in 
strojnic, da so jih čisto zbegali in razkropili; 
nastal je  med njimi največji nered. Tudi boljše- 
viški častniki, kateri so opazovali kroške junake 
in junakinje, so jo popihali na konjih. Ti častniki 
so baje povečini nekvalifikovani možakarji. 
Takrat bi bili boljševiki najbrž odnesli pete v 
smeri proti Kormendu, a Žid v občini Črnci je  
izdal dejstvo, da je  Prekmurcem zmanjkalo 
streliva; židovsko izdajico je  zaveden prekmurski 
fant ustrelil. — Dne 3. junija so boljševiki 
obstreljavali iz Sobote, kjer so se bili dan poprej 
ustavili, s topovi vasi na levem bregu Mure. 
Prebivalci so se v izogib nesreč poskrili v 
razna zavetišča — največ v kleti. Nato so prišli 
boljševiki iz Sobote v vasi in prisilili prebivalce, 
da so morali ž njim na polje. Mnogi moški so 
pri tem pobegnili v gozdove ob Muri in čez 
reko na našo stran. — Na polju so boljševiki 
ločili ženske od moških; prve so poslali nazaj 
v vas (Krog in Satahovce), moške pa so odgnali 
v Mursko Soboto ter jih tam internirali. Isti 
dan so oropali nekaj hiš v Krogu, dočim so v 
Črncih, Gradišču, Tropovcih, na Tišini, v Pe- 
tajncih in na Krajni rekvirirali živila in živino.

V. Soboti internirani moški so bili drugi 
dan tako srditih obrazov, da so dobili boljševiki 
pred njimi strah ter jih izpustili. Še več: prek
murski orjaki so prisilili boljševike, da so 
morali kmetom in celo grofu vrniti naplenjeno 
blago. — Kmalo potem je dospel ukaz, da mora 
večji del teh mlečnozobnih boljševikov na ru-- 
munsko fronto; radi so odšli — pač iz strahu 
pred jezo Prekmurcev. Kar jih je  ostalo, so 
čisto zbegani in brez pravega vodstva. Lepše 
priložnosti, da se Prekmurje brez posebnega 
napora in žrtev končno in res že ob 12. uri 
zasede, še jugoslovansko vojaštvo ni imelo. 
Napočil je pravi čas odrešenja prekmurskih 
Slovencev, naj ga merodajni krogi ne zamudijo! 
Sad v Prekmurju je  dozorel, treba ga je  potrgati!
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vitna, ljudstvo dobrodušno, odkritosrčno, moralno 
nepokvarjeno, gostoljubno in kljub vsemu 
500letnemu naporu madžarizacije danes narodno 
zavedno. Skoro brezizjemno se je  otreslo v 
zadnjih mesecih madžarskih vplivov šolske 
vzgoje, kakor čez noč se je  vzbudila v njem 
splošno krepka staroslovenska samozavest. Ker 
se more v prostem občevanju s Slofenci tostran 
Mure vsak dan na lastne oči uveriti, da vlada 
kraljestvu SH S precej lep red in so ljudje tukaj 
zadovoljni, zato prekmursko ljudstvo težko in 
hrepeneče pričakuje dneva svojega odrešenja iz 
madžarskega robstva, dneva, ko vkoraka v 
Prekmurje jugoslovansko vojaštvo kot osvobo
ditelj tamošnjih panonskih Slovencev. Upajte, 
Prekmurci, da je  blizu ta dan, bodite pripravljeni 
nanj! Pogum v srce, pokonci glave in puško v 
rokč, vrli prekmurski Slovenci.

M ej aš F l o r i j  a n.

Gospodarska zadruga.
Skoraj petletna vojska nam je  pokazala, 

da je  vse naše gospodarstvo stalo na zelo slabi 
podlagi. Kupe denarja smo dobivali iz Dunaja 
in ta se je zbiral po večini pri raznih vojnih 
dobičkarjih, „mali mož“ — delavec in kmet — 
pa je  obubožal. Danes imamo na eni strani par 
sto milijonarjev, na drugi pa milijone beračev.

Zato je prav razveseljivo dejstvo, da se je  
zadnji čas začelo pri nas veliko govoriti o go
spodarskih zadrugah, ki bodo pomagale svojim 
članom za zmerno ceno do njih potrebščin in 
istotako spravile njih pridelke v pošten denar. 
Delavec in meščan bi kupil potom zadruge živež 
naravnost od kmeta in kmet svoje potrebščine 
naravnost od proizvajalca, brez cele vrste pre
kupčevalcev, ki sedaj bogatijo od tujega dela.

Da taka gospodarska zadruga, ustanovljena 
na najširji podlagi, mora uspevati, je  brez dvom?.. 
Mnogo je  seveda odvisno od tega, kak ustroj 
bo imela zadruga. Po mojem mnenju bi morala 
obsegati čim večje okrožje, v naših razmerah 
Mursko polje, celo Prekmurje in Slovenske gorice, 
kolikor težijo k Muri, torej vse „Mursko okrožje“ . 
Izkušnja je  pokazala, da se lahko razvijajo samo

zadruge z velikim okrožjem, kjer si ljudstvo 
samo, združeno v zadrugi, nekako monopolizira 
ves promet. Ena zadružna prodajalna seveda 
sama ne more oskrbovati tolikega okrožja in 
zato bo potrebno, da ima ta prvotna zadruga 
v vsakem večjem kraju, v vsaki vasi svojo 
podružnico. Podružnice in ne samostojne zadruge, 
to pa zato, da je  ves promet enotno urejen. 
Podružnice bi se snovale seveda le polagoma, 
po potrebi; najprej bo treba zadrugo samo 
dobro organizirati.

Sedež zadruge mora biti za enkrat v Radgoni, 
že radi železnice, pa tudi radi Prekmurja. 
Pozneje, ko dobimo boljše zveze z Jugoslavijo 
kakor je Ljutomer, Špiije, bo še mogoče go
spodarsko težižče pomaknilo drugam, vendar bo 
Radgona radi trgovine z Nemčijo ohranila svoje 
mesto. Iz gospodarskega ozira pa moramo že 
sedaj kar najodločneje zahtevati, da se takoj 
začne graditi nadaljevanje železnice čez Ljutomer 
in čim prej pri Ljutomeru most čez Muro.

Veliko odvisen je uspeh zadruge od deležev. 
Deleži morajo biti taki, da je  mogoče pristopiti 
vsakemu, tudi najubožnejšemu delavcu, vendar 
pa ob enem toliki, da se nabere dovolj osnov
nega kapitala. Mislim, da bi bilo precej primerno 
določiti delež za srednje posestnike na 100 kron, 
na velike posestnike po 2 m 3 krat toliko, 
malim posestnikom, delavcem, malim obrtnikom 
in viničarjem pa bi se izjemoma lahko dovolil 
delež po 20 kron, v sili celo na obroke, da 
vplača dotični znesek v teku enega leta. Pomisliti 
namreč moramo, da ne bo vedno toliko denarja 
kakor danes in da bodo pnšii zopet časi, ko bo 
20 kroji za delavca že lepo premoženje. In ravno 
tem ljudem mora zadrugapomagati in njih spre
jeti v svoje okrilje.

Zadruga ne sme delati z velikim dobičkom 
se ne sme razdeljevati kot dividenda (dobiček), 
le primerno obrestovanje deležev se lahko do
voli. Ako imamo pri zadrugi čiste namene, o 
dividendi sploh ne sme biti govora. Gledati 
moramo, da člani čim ceneje kupujejo in čim 
dražje prodajejo svoje stvari; to mora biti njih 
dobiček im ne tistih par kron dividende, ki bi 
jih siromaku odtrgali od ust.
------- nob-srfe politike v gospodarske
stvari! Najprej dajmo našim ljudem kruha, po
magajmo zopet urediti od vojne uničeno gospo
darstvo, rešimo naše ljudstvo tujih in domačih 
izkoriščevalcev in potem, ko bo to vse urejeno, 
ko ne bo noben naš brat več beračil in trpel 
pomanjkanja, takrat svobodno strankarstvo 
vsakemu, ki brez tega ne more živeti. Kdor 
pa sili v naše gospodarske stvari s politiko in 
strankarstvom, je  sovražnik našega ljudstva in 
zasluži, da ga sramotno zapodimo iz naših vrst! 
Gospodarskih organizacij ne bomo nikoli pustili 
izrabljati v strankarske namene!

F. J.

Poglavje o krivcih vojne.
Član nemške vlade, Erzberger, je  izdal 

tajno spomenico (memorandum), ki je  po naklučju 
došla v antantine roke in je  vzbudila veliko 
senzacijo. V tej spomenici piše Erzberger med 
drugim tudi to, da je  treba v prvi vrsti razvneti 
sovraštvo med novonastalimi državami in za 
deset ali petnajst let bo Francija, ki je  tekom 
zadnje vojne itak zelo oslabela, pod nemškimi 
nogami. Zato pozdravlja z velikim veseljem 
teritorijalne spore med Čehoslovaki in Poljaki, 
Poljaki in Ukrajinci ter Litvinci; veseli se ruskih 
homatij, ki so „naše (t. j. nemško) seme“ in 
pravi, da je treba predvsem uničiti Poljsko, na 
to pa se zvezati z Rusi, nakar bo Francija z 
lahkoto poražena in Nemčija bo zopet zagospo
dovala nad evropskim kontinentom. Če uvažimo, 
da je  bil Erzberger doslej eden zmernejših 
državnikov Nemčije, tedaj si lahko predstavljamo, 
kakšen duh vlada navzlic usodnemu porazu med 
starimi, odkritimi pangermanisti. Duh vojske, 
duh večnega sovraštva! Samo deset do petnajst 
let naj počiva orožje, na to pa bi se zopet 
morala razdivjati vojska, zopet bi morali novi 
milijoni v prerani grob, novi tisoči zdravih ljudi 
v armado vojnih invalidov! Zakaj? Zato, ker 
nekoliko nemških mogotcev hoče imeti pod 
svojimi nogami Francijo, Poljsko in druge sosedne 
države. Kaj rečejo k temu nemške matere, žene ; 
kaj pravi nemško ljudstvo ?

---------- 1 --------- ---

Politični pregled.
Največjega pomena v tem tednu je odgovor 

N e m č i j e  na antantine mirovne pogoje. 
Antanta je  zahtevala, da Nemčija odgmvori 
kratko „d a“ ali z „ne“ . V noči od 19 ..na 20. junija 
se je sestal nemški ministrski svet, kjer sta 
Scheidemann in grof Rantzau izjavila, da sedanja 
vlada ne more podpisati mirovnih pogojev, 
vsled česar je  cel kabinet odstopil. Velika večina 
nemškega ljudstva pa je  odločno za podpis; 
tudi nemška narodna skupščina je  z večino 
glasov sklenila, da se pogodba podpiše. Pred
sedstvo nemške ljudstvovlade je  prevzel socialni 
demokrat Bauer; ki se je odločil, da s svojo 
vlado p o d p i š e  m i r o v n o  p o g o d b o .

Ta sklep bo gotovo zelo vplival na 
N e m š k o  A v s t r i j o ,  ki je  izročila pretečene 
dni svoje protipredloge, kjer se skuša pcr- stari 
navadi oprati in zvrniti krivdo na druge. Antanta 
bo skoraj gotovo storila z Avstrijo enako kot 
z Nemčijo; odgovor bo kratek: „d a“ ali ,„ne“ . 
Mirovna konferenca želi, da se vse mirovne 
pogodbe končajo do 10. julija t. 1. s.

Takrat bomo na jasnem tudi glede j u g o 
s l o v a n s k i h  meja. Zlasti vprašanje celovške 
kotline razbija glave antantinim diplomatom. 
Najnovejše poročilo pravi, da se bo celovška 
kotlina razdelila v dve coni; severno zasedejo 
nemške čete, južno pa jugoslovanske. Meje bo 
določil svet četverice. Naši so še vedno v Celovcu.

Skoraj istočasno kot v Nemčiji je izbruhnila 
ministrska kriza tudi v I t a l i j i ,  kjer je  odstopil 
kabinet znanega Orlanda. Vzroka tej demisiji 
ni iskati toliko v zunanjem kot v notranjem 
položaju Italije. Italijansko ljudstvo je  docela sito 
kapitalistične in imperij alistične klike, ki se 
drži na površju in ki ni storila ničesar, da bi 
ublažila ljudsko bedo ter izboljšala skrajno slabe 
gospodarske in socialne razmere v Italiji. Italija 
stoji na pragu novih dogodkov, ki bodo za njo 
tembolj'usodni, čim več tujih elementov bo 
spravila pod sebe.

Csdenskc novice.
God kralja Petra I. Dne 29. junija obhaja 

naš kralj Peter 1. svoj prvi god v ujedinjeni 
kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev. Dne 
12. julija t. 1. se bode slovesno obhaja' njegov 
rojstni dan pa bomo o tej priliki spregovorili 
kaj več iz življenja našega težko izkušanega 
vladarja, ki je  vse svoje življenje posvetil delu 
za narodno svobodo in ujedinjenje. Bog ga živi 
mnoga leta!

Naročnike, ki še niso poravnali naročnine, 
prosimo, da nam pošljejo čimprej. Novi naročniki 
naj ne pozabijo pristaviti besedice „nov“ na 
položnici ali nakaznici.

Osebna vest. G. komisar Ljudevit Klobčič 
v Radgoni je  imenovan za deželnovladnega 
tajnika. Čestitamo !

P etrov dan v Radgoni. Radgonski 
Slovenci prirede v soboto dne 28. junija t.l. 
ob 19. uri (7. uri zvečer) na vrtu hotela 
k carju (Genur) družabni večer. Nastopi 
mešan in moški pevski zbor, kateri ima 
v programu več krasnih slovenskih 
sklabd, nastopa pa prvikrat v jugo
slovanski Radgoni. Vabimo vse Slovence 
iz mesta in okolice, da se te prireditve 
polnoštevilno udeleže.

Ta številka našeg'a lista je nekoliko za
kasnela, ker smo imeli različne težkoče pri 
dobavi papirja. Skrbeli bomo, da pndejo pri
hodnje številke našim naročnikom pravočasno 
v roke.

Konjska dirka v Ljutomeru. V nedeljo 
dne 6. julija 1919 se vrši na dirkališču v Ljutomeru 
konjska dirka. Začetek ob Vsi4. uri (y22. uri 
popoldne). Ker je  ta dirka, prva v svobodni 
Jugoslaviji, jo  namerava dirkalsko društvo pri
rediti sijajno z vojaško godbo. Po dirki koncert. 
Natančnejši spored po lepakih. Jugoslovani — 
sestre in bratje —  počastite naše obmejne 
muropoljske Jugoslovane na ta njihov staro 
običajni narodni praznik z mnogobrojnim posetom. 
Sedaj imate lepo priložnost videti te' obmejne 
brate —  to vrlo narodnozavedno ljudstvo in 
njihove krasne čile konje.



Celovec in Radgona. Iz časopisov po
vzamemo, da je  posle okrajnega glavarstva v 

'Celovcu prevzel okrajni glavar dr. Ferjančič itd., 
kar nas je  seveda zelo razveselilo. Ampak, če- se 
spominja no, kedaj je bil Celovec zavzet in kako 
dolgo je  že Radgona v jugoslovanskih rokah, 
tedaj ne moremo pri najboljši volji razumeti naše 
vlade, zakaj ne prevzame okraj, glavarstva, 
sodišča in davkarije v Radgoni, ki še ved.no 
uradujejo v imenu Nemške Avstrije. Pri Mariboru 
in Radgoni vendar ni bilo v mirovni noti nobe
nega „pridržka“ kot obstoja glede usode Celovca 
in celovške kotline. To postopanje deželne vlade 
ne vzbuja v slovenskih krogih samo ogorčenja, 
marveč naravnost pomilovanje nad komično vlogo, 
ki jo igra Ljubljana pred našimi Nemci. Ali bo 

j Shyllok že kmalu spoznal samega sebe ?
Bivši cesarji. Francoski listi poročajo, da bo bivši 

: nemški' cesar Viljem izročen antanti že 1. julija. Pre- 
- peljejo ga kot državnega ujetnika v Pariz v zapor. —
\ O Karlu Habsburgu se piše, da živi nekje v Švici in se 

baje ne počuti preslabo. Bil je vedno velik ljubitelj 
dobro obložene mize in stare kapljice, kar si lahko 

; tudi sedaj privošči brez vsakega pritrganja. Cita je bolj 
’ žalostna za krono in išče tolažbe pri svojih otrokih.

Nemiri na Dunaju. Zadnje dni so bili na 
Dunaju veliki nemiri. Komunisti (boijševiki) so 
nameravali povzročiti prevrat, kar pa se jim ni 
posrečilo. V teh bojih je padlo okrog 10 oseb,
ranjenih pa jih je  bilo okoli 70. Na Dunaju

( vlada velika brezposelnost. Okrog 130 tisoč ljudi 
je brez dela in zaslužka.

, Koliko petrolja dobimo? Iz Amerike
pride zaenkrat toliko petrolja, da bo na eno 
družino prišlo približno 15 litrov. Cena bo žal 
precej visoka, okoli 5 K  40 v liter, to pa vsled 
silne razlike v valuti. -

Odvetniški in notarski uradniki v Mariboru so 
imeli dne 18. junija t. J., stanovsko zborovanje, kjer so 
soglasno sklenili ustanoviti lastno društvo odvetniških 
in notarskih uradnikov za celo mariborsko sodno okrožje 
s sedežem v Mariboru. Novo društvo bo sporazumno s 
tovariškimi društvi v Celju in Ljubljani podvzelo skupne 

korake za izboljšanje socijalnega položaja teh uradnikov 
in za izpolnitev drugih upravičenih zahtev. V priprav
ljalni odbor so izvoljeni Dragotin Gilčvert, Franjo Moreše 
in Franjo Moškon.

Novi vlaki na progi Maribor—Š.pilje 
—Ljutomer. DA .25^ junija-daije~^vo*rtaHBa-progi 
Maribor— Špilje—Ljutomer razen žo uvedenih 
vlakov dva nova vlaka. Prvi odhaja iz Maribora 
ob 10. uri 38 minut (dopoldne) pride v Radgono 
ob 13. uri 14 minut in prispe v Ljutomer ob 
15. uri 26 minut. — Drugi vozi iz Ljutomera 
ob 1 1 .  uri dopoldne, prispe v Radgono ob 
12. uri 36 minut ter pride v Maribor ob 16. uri 
8 minut. To odredbo naše ljudstvo z veseljem 
pozdravlja, ker se je potreba ugodnejših želez
niških zvez čutila že davno,

Vlom na kolodvoru v Ljutomeru. V
noči od 23. na 24. junija so neznani»tatje vlomili 
v kolodvorsko pisarno v Ljutomeru. Ravno v 

času, ko so hoteli razbiti blagajno, kjerj e shranjenih 
okrog 31.000 K denarja, jih je  zalotil postaje- 
načelniic, nakar so vlomilci pobrisali.

Radgonske novice. Dne 20. junija je 
umrla lekarnarjeva vdova Rezi Kraeger. —  
Jugoslovanske oblasti so prišle na sled, da trgovec 
Obal z pečatom radgonskega okr. glavarstva 
žigosa iz Ogrskega vtihotapljene nežigosane 
bankovce. Preiskava je  dognala, da je  na ta 

način spravil mnogo tisočev kron v promet ter 
tj nanesel naši valuti veliko škodo. Obala so 

aretirali, njegovo trgovino pa zaprli. Dobro bi 
bilo, ako bi naše oblasti poiskale tudi druge 

podobne ptičke. — Nekateri nemčurski trgovci 
so postali tako predrzni, da si odtegnejo 10 %  
pristojbine za zamenjavo, če kdo plačuje v 

jugoslovanskem denarju. V interesu prebivalstva 
je, da se vsak posamezen slučaj takoj naznani 

Ivladnemu, komisarju, ki bo poskrbel, da se ta 
predrznost pošteno’ kaznuje.

Madžaroil Tkalec ujet. Jugoslovansko 
vojaštvo je  ujelo znanega prekmurskega renegata, 
nadporočnika Tkalca, ui je uganjal težka nasilstva 
nad našim ljudstvom v Prekmurju in Medžimurju, 
ter se je navsezadnje izneveril tudi madžarskim 
boljševikom pa pobrisal z državnimi, tisočaki čez 
mejo. Tkalec je  zaprt v Mariboru. .

Čebelarjem. V nedeljo dne 6, julija po večernici 
se vrši pri K a p e l i  v gostilni v »zidu« čebelarski shod. 
Predava potovalni učitelj J u r a n č i č .  Po shodu praktično 
razkazovanje pri čebelnjaku. Vsi čebelarji in prijatelji 
čebelarstva so vabljeni k polnoštevilni udeležbi.

Javen pozivi Vsi tisti, kateri imajo pri negovski 
grajščini kupljena drva, se poživljajo, da iste odpeljejo

brezpogojno do 20. julija t. 1. Isto velja tudi za vse 
druge vrste lesa. Ivan Kreft, sekvester.

Boroevič v Celovcu. »Mir« poroča, da niso res
nične vesti, da bi B o r o e v i č  vodil boljševiško armado' 
na Ogrskem. Boroevič živi v Celovcu ter na sprehodih 
ob Vrbskem jezeru premišljuje o minljivosti posvetne slave.

Popolno slov. vseučilišče v Ljubljani. Ministrski 
svet jê  sklenil, da se ustanovi v Ljubljani slovensko 
vseučilišče z modro-, pravo-, bogoslovno, medicinsko in 
tehnično fakulteto.

Belgija in sibirska vlada priznale kraljevino SHS.
Te dni je Belgija oficijelno priznala našo državo. Tudi 
Kolčakova vlada v Omsku, ki bi naj zastopala mednarodno 
tudi evropsko Rusijo, je priznala našo kraljevino, naša 
pa Kolčakovo.

V nedeljo, dne 6 . julija 1.1., ob 10. uri 
predpoldan se bo vršil v bivši odvet
niški pisarni drja. Gorički v Radgoni, 
Spodnji gris št. 7 ustanovni občni zbor

Gospodarske zadruge za Prekmurje, 
ffiursko polje in Slovenske gorice.
Kakor lahko razvidi vsak iz posebnega 
članka o gospodarskih zadrugah v 
tej številki, nudila bo ta zadruga ve
like gospodarske ugodnosti vsem 
stanovom v celem njenem velikem 
delokrogu. Bodisi kmet ali uradnik, 
viničar ali gospod, hlapec, dekla ali 
obrtnik itd., vsak bo lahko deležen 
dobrot gospodarske zadruge.

Vsak, kdor hoče pristopiti, plača pri
stopnino 2 K. Razun tega plača veliki 
posestnik in visoki uradnik eden ali 
več deležev po 100 K, manjši posest
nik in nižji uradnik eden ali več de
ležev po 20 K, mali obrtnik, viničar, 
hlapec, dekla, sluge in drugi sloji, ki 
živijo le od svojega nizkega zaslužka, 
bodo plačali le en delež po 20 K in 
sicer ne takoj, temveč ga lahko pla
čujejo v mesečnih obrokih po 2 K.

Pogoji za pristop so torej taki, da 
lahko pristopi k zadrugi vsak brez 
ozira na stan in premoženje.

Zato upamo, da bo udeležba pre
bivalstva iz Prekmurja, Murskega 
polja in Slovenskih goric na občnem 
zboru tudi temu primerno velika.

Za pripravljalni odbor:
Janko Pelci. EI.Heudauer. Župnik ant. Kocbek.

Vozni red. Knjigarna Ig. pl. Kleinmayr in Fed. 
Bamberg v Ljubljani je izdala knjižico: Vozni red, 
veljaven od L junija 1919 za vse proge Slovenije z naj
važnejšimi priključki ostalih prog Jugoslavije. Cena 
K 2.20 po pošti K 2,40. Dobiva se pri založniku in v 
drugih knjigarnah. Knjižico potujočemu občinstvu toplo 
priporočamo.

Draginja na Dunaju. Iz pisma neke Duaajčanke, 
datiranega dne 17. maja 1. 1. povzamemo sledeče značilne 
cene: Na Dunaju stane liter mleka 8 K, 1 jajce 3 K, 
kg moke 25 — 30 K, kg sladkorja 30 K, kg konjskega 
mesa 50 K, kg krompirja 6 K, pitana gos 800 K.

Lipe in kresovi.
\  Meseca junija, »lipnja« kot mu pravijo Hrvati, se 

razcvetejo lipe. Njihov opojen vonj se širi daleč naokrog 
in daje letnim večerom neko mehko, sanjavo prelest. 
Lipe- so simbol Slovanstva Okrog njih so rajale nekoč 
bosonoge Živine sestrice, v njihovi senci so se posvetovali 
starešine o vojski in miru. Dedek je pravil čudovite 
pravljice pod vaško lipo. V feudalnih časih je bil 
nedeljski popoldan pod lipami najlepši odmor izza 
tlake in rabote. Skoraj vsaka cerkev je imela krog sebe 
stare častitljive lipe. Tistikrat, ko so po naših selih in 
hribih cvele lipe, so goreli tudi ivanjski kresovi, drug 
običaj iz Sive davnine. Kresovi razsvetljujejo najbolj 
temne in žalostne strani naše zgodovine. Ko so došli v 
naše vasi črni glasovi, da se bliža Turek, so zagoreli 
širom domovine mogočni kresovi kot znamenje nevar
nosti in i bližajočega se boja. To so bili časi Miklove 
Zale, Jurija Kozjaka, Stare pravde, ko je govorila slo
venska pest proti Turkom in samosilnim nemškim 
grajščakom. Pozneje — po dolgem, dolgem času — so 
goreli zopet kresovi, ampak takrat je bil njihov žar 
veselejši, ponosnejši: Takrat so svatovali kresovi z 
belimi nevestami — lipami: bili so časi narodnega pre
bujenja, doba taborov in narodne edinosti. Toda kmalu 
se je zopet zmračilo obzorje in nadaljeval se je stari 
boj za našo narodno pravdo. Tekom svetovne vojne>go 
bele lipe samevale kot še malokdaj v naši zgodovini. 
Šele letošnji junij je venčal kresove z belimi nevestami.

Z gorenjskih gora, Savinjskih planin, Slovenskih goric, 
zagorskega hribovja, Fruške gore bodo zažareli 
kresovi kot znamenje prve zmage v stoletnem boju za 
svobodo in ujedinjenje. Toda tema še bo ležala na 
Brdih, krog Gorice, v Istri, v Primorju. Tema bo ležala 
na prekmurskih gričih in v delu tužnega Korotana. 
Ampak tudi tam bodo enkrat zažareli kresovi — kot 
znamenje bližajočega se boja za zadnji del našega testa
menta. Tistikrat bodo za večno venčani kresovi in lipe, 
naša davnina in naša bodočnost!

Dopisi.
Z koroške fronte. Osvobodili smo Korotan. Prav 

pravi naš domači pregovor: Slovenska kri, nikdar ne 
sfali. Ko je mariborski pešpolk začel 28. maja napadati 
in prodirati proti Dravogradu, so se lačenbergaji pač 
začudili, kaj neki pomeni ta krepka kanonada. Ko so 
pa sprevideli, da se ne bomo šalili, so se spustili v beg 
kot bi jih podil sam satan. Pustili so nam strojnice, 
puške in municijo, ko sem prišel prvi s svojo patruljo 
v Dravograd, ni bilo nobenega nemškega bandita v 
mestu. Mesto pa je izgledalo kakor da bi ga pravkar 
zapustili Turki. Vse izropano in razbito, tudi župnišče 
so popolnoma oplenili. Ko so nas zagledale nemške 
dame z našimi železnimi čeladami na glavi, so se kar 
križale začudenja in vp ile: Jetzt kommen die Windischen 
mit .eisernen Hüten. Gott sei uns gnädig. Toda končno 
so sprevidele, da smo mi redna, disciplinirana vojska 
in so nam bile navsezadnje še naklonjene, saj pred 
nemškimi banditi niso bili varni niti Nemci. Iz Dravo
grada smo kar na avtomobilih drveli za sovražnikom 
in ga pošteno naklestili, porazili ga docela ter 
razorožili, kar nam je bilo največje veselje. Pozdrave 
vsem zavednim Slovencem pošiljajo fantje 3. stotnije 
mariborskega pešpolka: desetniki Anton Kralj, Alojzij 
Mavrin, Franc Konic, Jožef Bratuša, Leop. Kavčič, 
Karl Kramberger; poddeset. Jernej Kegl, Rudolf Svetonja, 
Franc Korošec, Jožef Krajnc, Franc Grah, Franc Marinič; 
pešci Maguša Martin, Karl Budja, Alojz Jurjovič, Anton 
Budja, Peter Padarič, Matija Košar.

Cmurek. Cmureški Slovenci nam pišejo : Prosimo 
jugoslovansko vlado in zlasti še generala Maistra, do 
katerega gojimo veliko zaupanje, da nas ne izroči v 
nemške kremplje. Tukaj nas je mnogo, ki si živo želimo 
pod Jugoslavijo. Tudi med ponemčenim prebivalstvom 
je mnogo takih, ki bi šli z nami, posebno še trgovci, 
kateri uvidevajo, da so živeli zgolj od Slovencev, in da 
bo v Jugoslaviji boljše kot v Avstriji. Seveda je med 
njimi par hujskačev, ki bi najraje pohrustali celo Antanto 
pa govore v svoji vinski bojevitosti, da se jih antantina 
določitev meja nič ne tiče in še podobne klobasarije, 
Apeliramo na vso slovensko javnost, da ne pozabi na 
Cmurek in njegovö okolico, kjer žive v velikem številu 
doslej še neponemčeni rojaki.

Hvstrija pred sodiščem.
(Dalje.)

Tako velika njih skrb! Tedaj je  došlo re- 
zervatno povelje vojaškega poveljstva iz Sara
jeva, katero je  zaukazalo, najstrožje in drako- 
nično postopanje z interniranci, vse zato, da se 
kmalu znebijo večine. Lakota je  bila za to 
najbolje sredstvo. Žene z 4 — 5 otroci so dobile 
en komis vsak peti dan. Dobile niso nobenih 
jedilnih skledic. Svojo juho so si morali dona- 
šati v umazanih konservnih posodicah. In kakšna 
je  bila ta juha! Ko je  dr. Geber nekoč, iz ene 
teh posodic izlil juho, da bi videl nje vsebino, 
je  rekel, v tej vodi ne bi opral niti svojih čev
ljev. Otroci so jokali in zahtevali kruh. od mater, 
te 4>a so dajale samo solze. Zgodilo se je, da 
je  mati bila že mrtva, otrok pa jo je  skušal 
zbuditi in zahteval kruha. Zečetkom so umirali 
po 15 — 20 dnevno. Dne 5. aprila 1 916 jih je  
umrlo 92. Mrliči so bili podnevi peljani kupoma 
v odprtih, vozovih po Dobojskih uFcah v grozo 
tamkajšnega prebivalstva.

Po. navedbah nekaterih ljudi je  pustilo tu 
svoje življenje okoli 8000 ljudi. Za grozote v 
Doboju mogel bi našteti brezštevilno prič.

Naj zadostuje ime župnika Slavka Trniniča. 
Samovladar-autokrat Bosne, general Potiorek, 
je zaukazal, da se vsi Srbi v Bosni in Herce
govini preženejo preko meje. Njegov ukaz je 
bil vestno izpolnjen, in kdor se je zoperstavil, 
je bil masakriran. Prebivalci vasi Širce so bili 
odpeljani. Ko so dospeli v pogorje Rudo, se je 
vojaška eskorta ustavila.

(Dalje prihodnjič.)

Listnica uredništva.
Cmurek: Poročajte še kaj in se podpišite. Imena 

ne bomo izdali. Kamnica. Hvala! Skrajšano izide. Ob 
sklepu lista došli dopisi izidejo v prihodnji številki. — 
G. Ivan Kreft, Sv. Jurij ob Ščavnici. Izjavljamo rade- 
volje, da Vi niste pisec v 9. štev. našega lista objav
ljenega dopisa od Sv. Jurija ob Šč.



Samo 40 vinarjev
stane petstolpna petitvrsta za 
male oglase v »Murski Straži«, 
najbolj razširjen slovenski list 
v Prekmurju, Murskem polju in 
Slovenskih goricah, zato ima 
tudi oglašanje največji uspeh.

Toussant-Langenscheidtova učna 
pisma (Unterrichtsbriefe) za ita
lijanski jezik, kompletno. Ponudbe 
z navedbo cene na upravništvu 
»Murske Straže«.

Krma in Mastin
Da krmo živina, kokoši, pure, goske 
lažje prebavijo, da je potem meso 
in mast za uživanje boljša, da je 
tvoritev jajc in mleka boljša, se 
primeša krmi enkrat na teden ena 
pest MASTIN-A. 5 zavitkov Ma- 
stin-a zadostuje za odgojo in rejo 
enega vola, krave, svinje, konja za 
6 mesecev. Mastin je dobil naj
večje odlikovanje v Londonu, 
Parizu, Rimu in na Dunaju. Na 
tisoč gospodarjev ceni in kupuje 
ponovno Mastin. Ako ga nima 
lekarnar ali tvoj trgovec, piši 
potem z dopisnico po 5 zavitkov 
Mastina za 15 kron, poštnine 
prosto\ na: Lekarno Trnkoczy v 
Ljubljani, Kranjsko, katera z vsako 
pošto razpošilja naročila na vse 
strani sveta. 20— 5

m iši - Podgane
sten ice  — ščurki

in vsa golazen mora poginiti ako porab
ljate moja najbolje preizkušena in. splošno 
hvaljena sredstva kot: proti poljskim 
mišim K 5’—, za podgane in miši 
K 5-—, osohito ostra pasta za pod
gane K 6'—, za ščurke K 5-—, posebno 
močna tinktura za stenice K - r — , uni
čevalce moljev, prašek za uši v obleki 
in periln, proti mravljam, proti ušem 
in kurjim očem K 3'—, prašek proti 
mrčesom K 2-50 in K 5'—, tinktura 
proti ušem pri ljudeh K 3'—, mazilo 
za uši pri živini K 2 - — , tinktnra za 
bolhe pri pseh K P50, tinktnra proti 
mrčesn na sadju in zelenjadi (uničeval
cev rastlin) K 3*—. Pošilja po pov- 

zetjn Zavod za eksport
M. Jiinker, Zagreb 46, Petriojska ulica 3

Trgovci mešane
stroke, drogisti, kramarji itd. sijajno 
zaslužijo s prodajo Mastin-a pri 
kmetovalcih. — Za pojasnila treba 
pisati dopisnico na naslov : lekar
nar Trnkoczy, Ljubljana (Kranjsko) 
na sledeči način: »Pošljite mi tis
kovine, cene, navodila za porabo 
Mastin-a brezplačno. 20— 5

G a r  j e ,
srebečico, kraste, lišaje uniči pri 
človeku in živini mazilo zoper 
srebečico. Brez duha in ne maže 
perila. I lonček za eno osebo 5 K- 
Po pošti 6 K, poštnine prosto. 
Prodaja in razpošilja s pošto 
lekarna Trnkoczy v Ljubljani, 
Kranjsko. 30— 5

Posojilnica 0  (Danibopa (Dapodni dom)
obrestuje hranilne Ologe na l^njižiee in Ologe O tekočem računu brez odpovedi

p o  3 ° l
proti trim«

p o  3
Ologe proti trimesečni odpoOedi

n  o s
4  0 .

Posojila daje proti zavarovanju na p osestv a  ter  na osebni kredit. 
Eskomptira trgovske menice ter otvarja kredite trgovcem in obrtnikom v tekočem računu. 

Stanje vlog K 15 ,060 .000'—, lastno prem oženje nad K 600 .000*—. 
Račun poštnega čekovnega urada v Ljubljani 10.502. Telefon 108.

Čevljarske potrebščine
kot usnje vseh vrst, podplate, gamaše, kopita, 
žreblje, rinke, sukanec (cviren), drete, pop, 
klince, pile, podlage (futer), pasto, pripravljeno  
in izgotovljeno obuvalo za odrasle in otroke 
in druge potrebščine najboljše kakovosti ponuja

I 6 N A 0  i A M V D A  ,
v Gornji Radgoni pri Murskem mostu

Cene nizke. P ostrežba solidna.

Aprovizacija v Gornji Radgoni
pri trgovcu F ra n c  K o ro še c
naznanja, da je sedaj vsake vrste moka za dobiti 
kakor: bela pšenična, kruhova in koruzna kakor 
tudi koruza v zrnju. Kupi si jo lahko vsak, kakor 

tudi peki brez posebnih nakaznic.
Dobijo s e  tudi vsaki dan sv eže  droži (kvas) 
ter  jih priporoča tudi drugim trgovcem  

po en gros-cen i.

Ivan Vaupotič, mesar v Gornji Radgoni naznanja, da je odprl 
v Radgoni v dolgi ulici

m e s n i c o ,
v prostorih, kjer je bila prej mesnica Bauer.

Sekal bo meso prve vrste vsak dan zjutraj od’ 6.—10. ure 
dopoldne za aprovizacijo mesta Radgone in okolice brez vsake 
posebne nakaznice po sledečih cenhh:

Goveje prednje........................1 kg K 12-—
Goveje zadnje . . . . .  1 kg K 14'—-
T eletin a ................................. 1 kg K 12,;—
Svinsko . . . . . . .  1 kg K 14'—, 16*—
Suho prekajeno meso, . , 1 kg K 36'—
Se ‘priporoča

V a.upotic
garnizijski mesar in prekajevalec.

Podpisani vljudno naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem 
odprl kot mizarski mojster delavnico

tfOkoslavcihšt.53 - Sv. Jurij obŠiavnid
ter bodem izvrševal na malo in veliko vsa v mojo stroko spada
joča dela, kakor o p ra v e  spalnih, jedilnih te r  d ru gih  
sob, v s a  fina in p r o s te jš a  dela, tudi d ela z »  
sta v b e , c e r k v e  itd. v  popolno zad o voljn ost vsa«
k o g a r  in po najnižjih cenah.

m iza rsk i m o jste r.

žemlje
se dobe vsak dan od 12. ure do 3. ure pop.
in sicer po v  komad pri

parna pekarna v RADGONI, Murska ulica.

lavni tra št. 13
Na novo ustanovljena manufakturna trgovina

Janko
priporoča manufakturno blago po najnižjih cenah

priznano najboljše aparate in steklenice za 
vkuhanje sadja in sočivja itd. ima v zalogi

trgovina s  stek lom  v RADGOHI

¡ p o s o j i l r o  v R S D 5 0 M registrom a zadruga 
z neomejeno zavezo

■ j ‘ I r »  t f l r t r t  sprejema od vsakega in njih obrestuje po najvišji obrestni meri. Obresti se pripisujejo koncem vsakega leta brez posebnega naročilaB1rČU1!lil6 VI0G6 h kapitalu. Hranilne knjižice drugih tuzemskih denarnih zavodov se sprejemajo brez vseh stroškov kot hranilne vloge, ne da
bi se njih obrestovanje kaj prekinilo. Za nalaganje po pošti so strankam na razpolago položnice kr. poštnega čekovnega 

urada v Ljubljani štev. 10.593. Rentni davek plačuje Posojilnica sama.
daje pod najugodnejšimi pogoji in sicer na vknjižbo po 4 °/0> na poroštvo po 4 1/g %. Izposujuje tudi na zastavo vrednostnih papirjev. 
Dolgove pri drugih denarnih zavodih prevzema Posojilnica na sebe in dolžnik plačuje svoj dolg pri Posojilnici naprej. Stroški za do ne 
presegajo nikdar 10 K. Prošnje za vknjižbo novih kakor tudi za izbris plačanih posojil dela Posojilnica brezplačno, stranka plača le koleke.

so vsak torek in petek od 9. do 12. ure dopoldne. Ako pa pride na ta dan praznik, uraduje se naslednji dan. Ob uradnih dnevih 
l iro se sprejema in izplačuje denar. Posojilnica posreduje tudi izplačevanje obresti vojnih posojil brez vsakega odbitka. Sicer pa lahko 

w opravijo stranke vsak dan vse uradne posle in so veljavni, ako njih podpišeta dva v to upravičena funkcionarja.

so v lastni hiši,

Posojila 
Uradne

se dajajo, prošnje sprejemajo in vsi drugi uradni posli izvršujejo vsak

Izdaja „Tiskovna zadruga“  v Radgoni. Odgovorni urednik: Božidar Borko. Tisk tiskarne F. S f inJitš: v Radgoni,


